10.

Zadanie przygotowujace do II kolokwium z MD

. Pokaz, ze w kazdym turnieju istnieje wierzchotek, z ktérego mozna dojsé do kazdego innego

Sciezks dtugosci 1 lub 2.

. Turniej T nazywamy silnie regularnym jesli moce zbiorow D, = {w : v — w € E(T)}

oraz Cyqy = {w : v = w,u — w € E(T)} nie zaleza od wyboru wierzchotkéw v,u € V(T).
Udowodnij, ze jesli silnie regularny turniej n-wierzchotkowy istnieje, gdzien > 1, to4 | n—3.
WSKAZOWKA: Jak zalezg wartosci |Dy| 1 |Cy | od n?

. Dla n > 4 znajdz liczbe etykietowanych drzew n-wierzchotkowych, w ktorych {1,2,3} jest

zbiorem niezaleznym.
WSsKAZOWKA: Udowodnij, ze liczba drzew n-wierzchotkowych, ktore zawieraja drzewo o o o
jako podgraf, jest rowna 3n" 4.

. Udowodnij, ze jesli G jest grafem 100-wierzchotkowym, w ktérym 90 wierzchotkéw ma stopien

niewiekszy niz 9, to x(G) < 10.

. Niech G, bedzie grafem powstajacym przez zastapienie kazdego wierzchotka w grafie K, ,

klika K,, na przyktad Gs to @%

Formalnie,
V(Gn) = {xi;j:0<i,j<n}U{y;:0<14,j<n},
EG) = U Hzipzgtu U Qvgwgto U {wigvial)
0<i<n 0<i<n 0<i,j<n
0<j#5'<n 0<j#5'<n

Zmajdz liczbe chromatyczna i indeks chromatyczny grafu Gogig.
WskaAzOWKA: Pomocne przy obliczaniu indeksu chromatycznego moze sie okazaé¢ udowod-
nienie, ze indeks chromatyczny kliki K, to n — [2 | n] dlan > 1.

(Dodatkowy podpunkt z *.) Znajdz indeks chromatyczny grafu Gagi7.

. Znajdz wielomian chromatyczny ponizszego grafu:

. G jest planarnym grafem 9-wierzchotkowym o 3 sp6jnych sktadowych. Udowodnij, ze graf

G (dopelnienie grafu G) jest nieplanarny.
WERSJA EATWIEJSZA: Udowodnij, ze dopelnienie planarnego grafu 10-wierzchotkowego o 3
sp6jnych sktadowych jest nieplanarne.

. Niech p > 2 bedzie liczba pierwsza. Udowodnij, ze utamek nieskracalny reprezentujacy liczbe

H,_1 ma licznik podzielny przez p.

. Udowodnij nastepujaca ceche podzielnoéci: liczba n jest podzielna przez 73 wtedy i tylko

wtedy, gdy réznica liczby ztozonej z czterech ostatnich cyfr zapisu dziesietnego n i liczby
ztozonej z pozostalych cyfr jest podzielna przez 73 (np. liczba 12345687 jest podzielna przez
73, poniewaz roznica 5687 — 1234 = 4453 = 73 - 61 jest podzielna przez 73).
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11. Udowodnij, ze jesli n > 0 jest parzyste, to n? — 1| 2™ — 1.

12. Znajdz liczbe rozwiazan kongruencji '8 = 113 (mod 1001) w zbiorze {0,...,1000} i podaj
jedno z nich.



